

# 中共江苏大学后勤委员会文件

后勤党〔2021〕24号

## 关于印发《后勤管理处（后勤服务集团）2021年下半年职工政治理论学习计划》的通知

各党支部：

《后勤管理处（后勤服务集团）2021年下半年职工政治理论学习计划》已经研究通过，现印发给你们，请认真贯彻执行。



# 后勤管理处（后勤服务集团）2021年下半年 职工政治理论学习计划

2021年是中国共产党成立100周年，是“十四五”规划开局之年，是向第二个百年奋斗目标进军的第一年，今年下半年教职工政治理论学习将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，结合党史学习教育，围绕学习贯彻习近平总书记系列讲话及“七一”重要讲话精神、《关于新时代加强和改进思想政治工作的意见》、党的十九届六中全会精神、新学期干部教师大会精神、统战理论及法律法规等内容展开学习，紧扣立德树人根本任务，不断提升教职工思想素质，培养造就“四有”好老师，为学校高水平研究型大学建设奠定坚实的思想基础。现就2021年下半年教职工政治理论学习具体安排如下：

## 一、学习内容

1. 学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，悟原理、明要义，切实将理论学习转化为推动学校事业发展的不竭动力

7月1日，庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。习近平总书记发表重要讲话，系统回顾了中国共产党成立一百年来，团结带领全国各族人民开辟的伟大道路、创造的伟大事业、取得的伟大成就；庄严宣告实现了第一个百年奋斗目标、全面建成了小康社会，郑重宣示坚持和发展中国特色社会主义、向全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈

进的坚定决心，向全体党员发出了为党和人民争取更大荣光的伟大号召。通过学习，认认真真悟原理，吃透精神实质，把握核心要义，把“七一”重要讲话精神中贯穿的初心使命、性质宗旨，转化为推动工作的具体要求，切实把理论学习转化为推动学校事业发展的不竭动力。

## 2. 学习领会新学期干部教师大会精神，瞄准目标，奋力推进高水平研究型大学建设

8月30日，学校召开新学期干部教师大会，会上，校长颜晓红作了题为《坚定信心 埋头苦干 推动“十四五”学校发展强势开局》的工作报告，总结了上半年学校各项工作开展情况，深入分析学校事业发展面临的机遇和挑战，明确了下半年学校重点工作和主要任务。校党委书记袁寿其就做好下半年工作要求：要坚定不移贯彻落实习近平总书记重要指示精神，奋力抢抓重大发展机遇；要贯彻新发展理念，推动学校事业高质量发展；要抓好重点工作，推动形成学校事业发展新格局；要加强党的建设，以高质量党建引领保障学校事业高质量发展。通过学习，树立起全校一盘棋的思想，瞄准目标，奋力推进学校高水平研究型大学建设。

## 3. 学习贯彻习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话精神，汇聚学校事业发展的强大合力

习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话，全面回顾了我们党民族工作百年光辉历程和历史成就，科学回答了新时代民族工作一系列重大理论和实践问题，具有很强的理论性、指导

性、针对性。通过学习，铸牢中华民族共同体意识，认真研究和切实抓好讲话精神的贯彻落实，围绕建设中华民族共有精神家园，进一步深化与推进学校民族团结进步教育，统一思想，凝心聚力，汇聚全校师生员工力量，合力推进学校事业高质量发展。

4. 学习《新征程面对面——理论热点面对面2021》，结合学校“十四五”规划，科学谋划，合理布局，助力学校各项事业再上新台阶

《新征程面对面——理论热点面对面·2021》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧密联系中国进入新发展阶段实际，紧密联系干部群众思想实际，从理论阐释、新闻视角、问题意识、语言特色、历史纵深、国际视野等维度，对怎么看新发展阶段、新征程如何开启、新发展理念如何完整准确全面贯彻、新发展格局如何加快构建等14个重大问题作出深入浅出的解读。通过学习，紧扣学校和本单位“十四五”发展规划，以高度自觉的使命感和责任感，锚定向第二个百年奋斗目标前进的干劲，奋力书写学校在新征程上的发展新篇章。

5. 学习贯彻落实习近平总书记关于加强和改进高校思想政治工作的重要论述和《关于新时代加强和改进思想政治工作的意见》等要求，不断开创学校思想政治工作新局面

在中国共产党成立100周年之际，中共中央、国务院印发了《关于新时代加强和改进思想政治工作的意见》，明确了新时代加强和改进思想政治工作的指导思想和方针原则，提出要把思想

政治工作作为治党治国的重要方式，深入开展思想政治教育、提升基层思想政治工作质量和水平、推动新时代思想政治工作守正创新、构建共同推进思想政治工作的大格局等。通过学习，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧扣立德树人根本任务，深化学校“三全育人”综合改革，构建学校“十大育人”体系，提升思想政治工作质量，不断开创新时代学校思想政治工作新局面。

## 6. 学习贯彻党的十九届六中全会精神，用科学理论和最新精神指导实践推动工作，开创学校事业发展新局面

党的十九届六中全会将于2021年11月召开，通过学习，原原本本、全面准确学习领会习近平总书记在党的十九届六中全会上的重要讲话精神，认真研读党的十九届六中全会文件，深刻理解党的十九届六中全会提出的一系列重大理论观点、重大工作部署，自觉把思想和行动统一到讲话精神和全会决策部署上来，结合学校“双一流”创建和高水平大学建设目标，聚焦人才培养、科学研究、社会服务、文化传承创新、国际交流等工作，进一步坚定“四个自信”，增强“四个意识”，做到“两个维护”，用科学理论和最新精神指导实践推动工作，推进学校事业高质量发展。

## 7. 学习贯彻习近平总书记在党史学习教育总结大会上重要讲话精神，总结经验，凝聚共识，推动学校各项工作再上新台阶

党史学习教育总结大会将于今年年底召开，届时习近平总书

记将发表重要讲话。通过学习，深刻认识准确把握习近平总书记在党史学习教育总结大会上重要讲话的精神实质、核心要义、实践要求，并以之武装头脑、指导实践、推动工作。把习近平总书记在党史学习教育总结大会上的重要讲话同贯彻落实党的十九届六中全会精神结合起来，同学校开展党史学习教育的具体实际结合起来，加强研究思考，明确工作思路举措，创新性推进工作，全力推动学校各项工作再上新台阶。

#### 8. 学习统战相关理论、各类法律法规及学校相关制度规定，坚持理论创新，增强法治观念，提升依法治校水平

深入贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要论述，坚持和加强党对统一战线工作的领导，学好用好统战理论，坚持统战理论创新，推动构建大统战工作格局。扎实开展法治宣传教育和法治实践活动，加强对《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国乡村振兴促进法》《中华人民共和国反食品浪费法》等法律法规以及学校出台的《江苏大学职称评审管理办法（试行）》《江苏大学特种设备管理办法》《江苏大学学科考核与评估实施细则》《江苏大学年度目标任务综合考核办法》《江苏大学党委巡察工作实施办法》《江苏大学加强师德专题教育实施方案》《江苏大学全面落实研究生导师立德树人职责实施细则》等制度规定的学学习，进一步增强法治意识，切实提升学校治理体系和治理能力的现代化水平。

## 二、学习参考资料

1. 习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上重要讲话；
2. 习近平总书记考察福建、广西、青海、西藏等地时的系列讲话；
3. 习近平总书记在参观“不忘初心、牢记使命”中国共产党历史展览时的重要讲话；
4. 习近平总书记在中央政治局第三十一次集体学习时的重要讲话；
5. 习近平总书记在全国民族工作上的重要讲话；
6. 习近平总书记在党史学习教育总结大会上的重要讲话；
7. 王沪宁在第二十七次全国高校党的建设工作会议上的讲话；
8. 《新征程面对面——理论热点面对面·2021》；
9. 习近平总书记关于思想政治工作的重要论述；
10. 《关于新时代加强和改进思想政治工作的意见》；
11. 《关于加快构建高校思想政治工作体系的意见》；
12. 《新时代学校思想政治理论课改革创新实施方案》；
13. 党的十九届六中全会会议公报；
14. 习近平总书记在十九届六中全会期间的重要讲话；
15. 习近平总书记关于统战工作的论述以及各类统战相关理论；
16. 校党委书记袁寿其在新学期干部教师大会上的讲话；

17. 校长颜晓红在新学期干部教师大会上的讲话；
18. 国家颁布的相关法律法规以及学校印发的各类政策文件；
19. “江苏大学思想政治工作网 · 理论之窗”上传的学习参考资料。

### **三、学习要求**

#### **1. 注重强化组织领导，规范落实学习制度**

各科室（中心）要高度重视教职工政治理论学习组织工作，严格按照《江苏大学教职工政治理论学习制度》要求，要与党史学习教育有机结合起来，切实强化组织领导，充分发挥理论武装的精神动力和思想保证作用；各科室（中心）要结合统战工作要求，加强非党员教职工的政治理论学习，确保学习全员覆盖；要严格执行双周三下午的政治理论学习制度，做到时间、内容、人员“三落实”，完整保存学习计划、考勤和学习记录以备查。

#### **2. 打造理论学习品牌，推进五类课堂建设**

各科室（中心）要扎实推进“书记课堂”“网络课堂”“实践课堂”以及每双周三的“理论学堂”和年终一次“分享讲堂”的“五类课堂”建设，充分利用“五类课堂”来做细、做实教职工政治理论学习，打造政治理论学习品牌。年终学校将开展“五类课堂”建设评选工作，请各科室（中心）落实要求，精心组织，处（集团）将于年底前择优推荐报送“五类课堂”建设材料（具体评选事宜另行通知）。

### 3. 积极创新学习形式，切实提升学习实效

各科室（中心）要积极运用专题讲座、学习交流、观看音像资料、专题党课、党日活动、主题实践等载体，创新活动形式，结合后勤工作实际，利用晨会、部门工作例会等场合进行学习，切实增强政治理论学习的吸引力与感染力。要积极推进理论学习与实际工作相结合、与学校及后勤处（集团）“十四五”规划目标相结合、与“双一流”创建和高水平研究型大学建设相结合，引导教职工自觉把学到的理论成果运用到工作之中，强化立德树人责任，努力成为先进思想文化的传播者、党执政的坚定支持者，成为学生成长成才的指导者和引路人。